
Pese a triunfo de Republicanos, Matthei se mantiene como la carta
más competitiva para la derecha en eventual segunda vuelta

presidencial

En su edición del mes de mayo, Research Chile analizó el escenario presidencial post
elección de consejeros constitucionales, que pasó a liderar el líder del Partido Republicano,
José Antonio Kast, que dio un gran salto desde el 12% de menciones espontáneas en el mes
de abril, a un 26%.

Sin embargo, si se repitiera la primera vuelta presidencial de 2021, José Antonio Kast
obtendría un respaldo del 44%, seguido del Presidente Gabriel Boric con el 29% y por
Sebastián Sichel con un 12%.

Anuncio Patrocinado

En una eventual segunda vuelta, pese a que cayó 5% en menciones espontáneas entre abril
y mayo, Evelyn Matthei se mantiene como la candidata más competitiva para la derecha,
por sobre el candidato republicano.

En el oficialismo, en tanto, las candidatas más competitivas en mención espontánea son
Camila Vallejo (5%) y Michelle Bachelet (3%).
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Para el director ejecutivo de Research Chile, Rodrigo Zambrano, “lo más relevante luego de
la elección del 7 de mayo, es que se consolida el escenario del 60 – 40 que vimos en el
plebiscito de salida, donde los potenciales candidatos presidenciales del oficialismo no
superan la barrera del apruebo, mientras que aquellos que se identifican con ideas de
derecha rentabilizan totalmente el triunfo del rechazo. No sería descabellado hoy comenzar
a pensar en una segunda vuelta entre candidatos de la oposición”.

Aprobación presidencial y oficialismo

En mayo, el Presidente Gabriel Boric logró un 35% de aprobación, lo que representan un
alza de 3 puntos respecto al mes abril. Las zonas del país donde tiene mayor respaldo son
las regiones de Atacama y Coquimbo, seguidas por la Región Metropolitana, donde llega al
40% de evaluación positiva.

El nivel de apoyo al Mandatario es mayor en entre las mujeres (39%) que entre los hombres
(31%).

Respecto al Gabinete, por primera vez ninguno de sus integrantes supera el 50% de
aprobación. El ministro mejor evaluado es Mario Marcel (48%), seguido por Jaime Pizarro
(44%), Albert Van Klaveren (43%), Camila Vallejo (42%) y Carolina Tohá (40%).
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Consejo Constitucional

El Consejo Constitucional debuta con un 51% de confianza, 2 puntos más que el Comité de
Expertos Constitucionales, que alcanzó el 49%.

Un 14% de los encuestados (-5%) muestra disposición a rechazar cualquier propuesta de
texto constitucional. Además, la predisposición a esperar el trabajo final del Consejo
Constitucional aumentó del 52% en abril al 59% este mes, lo que representa el mayor
porcentaje alcanzado por esa opción.

Si en el plebiscito de salida la opción “En contra” (o rechazo) fuese la ganadora, un 43% de
los encuestados considera que se debería iniciar un proceso de negociación política para
impulsar cambios profundos a la actual Constitución. Por otro lado, un 36% señaló que en
ese escenario no se debería continuar con el debate, mientras que un 20% querría una
tercera etapa para el proceso.

Preocupaciones ciudadanas y confianza en instituciones

Delincuencia (86%), economía e inflación (70%), inmigración (70%), salud (63%), pensiones
(51%) y crisis en La Araucanía (43%) son los temas que los encuestados consideran que
deberían ser prioritarios para el Gobierno.

Bomberos (94%), Carabineros (75%), PDI (72%), Banco Central (69%) y colegios y
universidades privadas (66%) son las instituciones más confiables, mientras que los partidos
políticos (32%), el Congreso Nacional (36%), los canales de televisión (40%), las Isapres
(40%) y la Iglesia Católica (40%) son consideradas las instituciones menos confiables.

Un 54% de los encuestados considera necesario otorgarle al Estado las herramientas
necesarias para facilitar la expulsión administrativa de inmigrantes ilegales y/o de aquellos
que incumplan las normas.

Cae la aprobación del Gobernador Orrego

La aprobación del Gobernador de la Región Metropolitana, Claudio Orrego, cayó nueve
puntos entre diciembre y mayo, pasando de 36% a 27%. La desaprobación a su gestión, en
tanto, creció tres puntos, desde 17% a 20%.

y tú, ¿qué opinas?


